



P.Z. br. 252

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa: 022-03/17-12/90
Urbroj: 50301-27/12-18-7

Zagreb, 24. siječnja 2018.



Hs**NP*612-12/17-01/01*50-18-04**Hs

REPUBLIKA HRVATSKA
65 - HRVATSKI SABOR
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno: 25-01-2018	
Klasifikacijska oznaka: 612-12/17-01/01	Org. jed. 65
Urudžbeni broj: 50-18-04	Pril. / Vrij. /

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o Hrvatskoj radioteleviziji (predlagatelj: Klub zastupnika Živoga zida i SNAGA-e u Hrvatskome saboru).
- mišljenje Vlade

Veza: Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 612-12/17-01/01, urbroja: 65-17-03, od 13. prosinca 2017. godine

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16 i 69/17), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o izmjenama Zakona o Hrvatskoj radioteleviziji (predlagatelj: Klub zastupnika Živoga zida i SNAGA-e u Hrvatskom saboru), daje sljedeće

MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o Hrvatskoj radioteleviziji, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika Živoga zida i SNAGA-e u Hrvatskome saboru, aktom od 7. prosinca 2017. godine, iz sljedećih razloga:

Prijedlog zakona u bitnome se odnosi na izmjenu pojedinih odredbi Zakona o Hrvatskoj radioteleviziji (Narodne novine, br. 137/10, 76/12, 78/16, 46/17 i 73/17 - ispravak) u kojima je, prema sadašnjem zakonskom rješenju, određeno da se Hrvatska radiotelevizija financira, između ostaloga, i putem radiotelevizijske pristojbe. Radi se o sredstvima koja predstavljaju državnu potporu i pristojbi koju plaća svatko tko ima u vlasništvu ili posjedu radijski i televizijski prijamnik, odnosno drugi uređaj za prijam radijskog ili audiovizualnog programa na području Republike Hrvatske koje je pokriveno prijenosnim signalom.

Nadalje prema predmetnom Prijedlogu zakona ukinula bi se obveza plaćanja mjesečne radiotelevizijske pristojbe građanima i poduzetnicima, te bi se takva pristojba zamijenila državnom potporom za javne radiodifuzijske usluge, a sredstva za tu namjenu osigurala bi se iz kapitalnog računa iz bilance Hrvatske narodne banke.

Ovaj se Prijedlog temelji na Odluci o objavljivanju pravila o državnim potporama za javne radiodifuzijske usluge (Narodne novine, broj 31/10), koja je prestala važiti 1. srpnja 2013. godine stupanjem na snagu ranijeg Zakona o državnim potporama (Narodne novine, broj 72/13), budući da je citirani Zakon usklađen s pravnom stečevinom Europske unije.

Sukladno Zakonu o državnim potporama (Narodne novine, br. 47/14 i 69/17), državna potpora je stvarni i potencijalni rashod ili umanjeni prihod države dodijeljen od davatelja državne potpore u bilo kojem obliku koji narušava ili prijeti narušavanjem tržišnog natjecanja stavljajući u povoljniji položaj određenog poduzetnika ili proizvodnju određene robe i/ili usluge utoliko što utječe na trgovinu između država članica Europske unije, u skladu s člankom 107. Ugovora o funkcioniranju Europske unije.

Financiranje Hrvatske radiotelevizije, putem mjesečne pristojbe, propisano je u skladu s Preporukom Vijeća Europe o jamstvu neovisnosti javne radiodifuzije (Recommendation No. R (96) 10, 1996) koja pristojbu predviđa kao način financiranja javne televizije u kontekstu njezine neovisnosti od političkog utjecaja što uključuje naplatu pristojbe od strane javne televizije. U točki 5. Dodatka Preporuci, pod nazivom Upute o jamstvu neovisnosti javne radiodifuzije navodi se da plaćanje pristojbe mora biti ostvareno na način koji jamči kontinuitet aktivnosti javne radiodifuzije i dugoročno planiranje. Stabilni javni izvori financiranja javne televizije (pristojba koju plaćaju korisnici u jednakom, primjerenom iznosu) jedino su jamstvo političke i ekonomske neovisnosti njihova djelovanja, dok bi prihodi iz državnog proračuna i od oglašavanja, ovisni o političkim i ekonomskim interesima, trebali biti svedeni na najmanju moguću mjeru.

Naime, u Europskoj uniji je financiranje javnih medija iz nekog oblika pristojbe pravilo, a ne iznimka. Stabilna pristojba kao kontinuirani izvor prihoda omogućava određeni stupanj nezavisnosti javnog servisa od države, jer je na taj način javni servis po propisima financiran direktno od svojih korisnika.

Vlada Republike Hrvatske ističe da je postojeći model financiranja Hrvatske radiotelevizije putem pristojbe detaljno razmotren kad se donosio Zakon o Hrvatskoj radioteleviziji 2010. godine, te je ovo rješenje prihvaćeno od širokog kruga dionika te odobreno od strane stručnih službi Europske komisije.

Slijedom navedenoga, Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o Hrvatskoj radioteleviziji, predlagatelja Kluba zastupnika Živoga zida i SNAGA-e u Hrvatskome saboru.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila dr. sc. Ninu Obuljen Koržinek, ministricu kulture, dr. sc. Ivicu Poljička i Krešimira Partla, državne tajnike u Ministarstvu kulture, te Maricu Mikec, doc. dr. sc. Ivu Hraste Sočo, Blaža Žilića i Davora Trupkovića, pomoćnike ministrice kulture.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

